TOP生活|杯中物



继泸州老窖等多家酒企发布惨淡的2013年业绩报告之后,3月9日,五粮液五粮 液发布业绩快报显示,其2013年营收和净利将分别下降9.13%和19.75%。 中国白酒实战营销专家贾福春指出,在整体环境持续恶化下,依然难挡白酒 企业的业绩惨淡,2014白酒行业将进一步调整。 郑州晚报记者 朱江华

酒业疲软,酒企交出惨淡成绩单

在过去的一年里,白酒 行业内各大酒企所面临的 形势不容乐观,近期发布的 2013年业绩报告,呈现出 令人失望的"成绩单"。

泸州老窖称,公司2013 年度实现营业同比下降 9.10%,净利润同比下降 21.55%;洋河股份披露,2013 年实现营业收入同比下降 13.03%,归属于上市公司股 东的净利润同比下降

18.51%;五粮液业绩快报显 示,2013 五粮液实现营业同 比下降9.13%,净利润同比下 降19.75%;金种子酒称,2013 年营业同比下降9.32%,净利 润同比下降76.22%;与深受 塑化剂事件影响的酒鬼酒, 2013年净利亏损6800万~ 7800 万元,同比下降 113.72%~115.74%;沱牌舍 得2013年净利润同比下降 80%~100%;水井坊预计

2013年亏损6800万~7800 万元。

贾福春在接受记者采 访时表示,2013年酒企业 绩下滑不完全是政策因素, 去年高端市场确实受到了 影响,但中低端白酒却在增 长。贾福春分析指出,白酒 必须回归消费品的本质,回 归到针对大众消费的定位 上,纵然有万般不舍,已然 是既定事实了。

进深水区,行业新洗牌阶段

2月28日,在中国酒业 论坛上,苏酒集团副总经理 沈加东谈到,当前白酒行业 正面临着新一轮的调整和 整合,从以往的经验来看, 行业在每次市场高峰过去 之后,都会出现一次大的洗 牌过程,新的机遇从中出 现,有的企业不断发展,有 的企业则不断萎缩。

在贾福春看来,白酒行 业的深度调整将从2014年开 始,部分小企业会随着行业调 整被淘汰或被并购,2013年 已经有酒企挂牌出售了,今年 会有更多的酒企走这条路。

白酒营销专家铁犁则 认为,随着白酒行业深度 调整,一大批生产落后、结 构不优质的中小型白酒企

业将被淘汰,一些小品牌 将受到一线品牌和地方强 势品牌的市场挤压,市场 空间会越来越小。

白酒行业资深营销人 士舒国华则称,从目前的行 业状况来看,约有3000家 规模较小的白酒企业将收 到"死亡通知书",白酒行业 集中度将进一步提高。

河南老窖推出 千万元创富帮扶工程

酒企播报

为帮助青年创业,降低创 业风险,同时帮助现有的烟酒 店实现转型升级,河南老窖酒 业有限公司推出了首单进货款 一年内分期全额返还的举措。 消息一出,就引起了参会经销 商极大热情,现场签约达到200 余万元。据介绍,河南老窖推 出的这次活动限时限量,活动 即日起开始,至4月25日结束, 首单进货款最高限5万元。返 款按季度进行,每满3个月返还 25%,满一年全部返完,联盟商 进货时签订正规的返款协议。 据悉,河南老窖的这次推广活 动不仅力度大,而且还免费全 程指导销售,即使你从来没有 做过酒也不要紧,厂家将免费 为联盟客户导入成功支持系 统。贺荣凤

青岛啤酒获 "中国管理学院奖"金奖

近日,青岛啤酒荣获《北大 商业评论》评选的第五届"中国 管理学院奖"综合金奖,2006年 诺贝尔经济学奖得主埃德蒙• 费尔普斯和2013年诺贝尔经济 学奖得主罗伯特·希勒共同为 青岛啤酒颁奖。

"中国管理界一直缺少基 业长青的典型案例,青岛啤酒 让我们看到了一个伟大的可能 性。凭借变革与创新这一组织 内生基因,青岛啤酒成功突破 了随年龄增长而放缓的传统企 业发展宿命,虽历经百年风尘, 亦保有速度与激情。它见证了 中国工业文明的发展,是中国 企业发展历程中值得深度解读 的一个活标本。"颁奖盛典上, 评委会给予青岛啤酒这样的评 价。王一品

酒仙网推"酒快到" 进军 O2O

日前,国内最大的酒水电 商平台酒仙网正式宣布进军 020。3月19日,"酒快到"启动 仪式暨新闻发布会在京召开。 发布会高调解读了"酒快到" APP平台的商业模式,。

对酒水行业而言,020是 能"拓宽酒企的营销网络、扩大 酒类门店客户资源和收益"的 "点金棒",然而酒仙网董事长 郝鸿峰也坦承:平台商运作 020的难度比较大,"酒快到" 也面临着如何把渠道效益做 大、把平台做得更开放的挑 战。据了解,只要在"酒快到" APP上输入想要购买的酒、输 入送达地点和期望送达时间, 即能借助LBS定位,搜索出方 圆5公里内的酒类专营店供消 费者选择。贺荣凤

杜康联合社会力量 同植爱心绿林

3月16日,洛阳杜康控股 有限公司举办2014植树节"杜 康爱心林"大型公益活动,面向 郑州邀请市民、网友800多人, 在郑州市经开区金鹭鸵鸟园一 起同植爱心绿林,共建美丽河 南。"责任杜康是杜康的三大战 略发展方向之一。在当前雾霾 严重危害每个人生命的生存环 境下,作为一家富有责任感的 爱心企业,洛阳杜康控股有限 公司希望能够联合社会力量,发 动更多各界热心公益人士植树 造林、抵抗雾霾。"在当天的启动 仪式上,洛阳杜康控股销售公司 总经理助理徐振江表示,未来杜 康还将在更多地方,建造更多绿 色爱心林,为建设美丽河南、美 丽中国,改善人们的生存环境尽 一份心力。**贺荣凤**

谷物酿酒是中国白酒的 第一个健康密码

在上周《TOP生活》"董酒懂 健康"专栏中,引出了"白酒的生 命在乎回归传统"这一话题,并 提到有关专家已经在组织研究 "中国白酒的健康密码"。今天, 我们一起来探究中国传统酿酒 工艺为什么更健康。

西南苗寨里有一种自酿的 "窝托罗酒",其酿造要诀很简单, 用的粮食越多越杂,酒就越香。这 正是中国白酒的第一个健康密码。

与西方的果实酿酒、兽乳酿 酒不同,中国以谷物酿酒。据西 晋的江统在《酒诰》中称,远古的 先人偶然有剩饭,随手扔到一 边,过段时间竟散发出浓郁的香 味,流出甘甜的酒汁。

千百年来,中国以谷物为主 食,又以谷物酿酒。甘甜的五谷 从餐桌上延续到酒杯中,天然地 呵护了中国人的味觉和胃口。 其实,古人早已发现了酒对人体 的保护作用。

西方酒从果实变为酒,用的 是酵母;中国传统白酒从谷物变 为酒,用的是酒曲。把谷物霉 变,压制成饼状,这就是曲饼,其 中含有霉根菌等微生物,加进谷 物中能让淀粉分解为糖分,再转 化为酒精。用曲饼和谷物酿成 的酒,度数很低,大约只有两三 度,酒味也很薄,所以古人说"略 备薄酒",并非谦辞,而是实情。 无怪乎古人动不动就能喝"一斗 (约为10升)"了。

独特的酿酒方法,让中国传 统白酒从一开始就走在健康的 轨道上。郑州晚报记者 王一品

有奖问答

西方的酒从果实变为酒,用 的是酵母。中国传统白酒从谷 物变为酒,用的是什么?

请将正确答案及姓名、联系 方式发微信至晚报名酒专刊(微 信号:zzwb-top-mj),正确回答 问题的前三名读者每人将获得 价值158元的新贵董酒一瓶。

领奖地址:东明路红专路金 成商务大厦902室,获奖者需携 带本人身份证及复印件领奖。

领奖咨询电话:4000909691 上期获奖名单:

王珊(138****4124)

曹文渊(136****6189)

王思建(136****6368)

抢滩中档白酒市场

仰韶彩陶坊酒新品"献礼中国"上市

日前,仰韶彩陶坊酒"献礼中国"上市发布会在洛阳召开。"献礼中 国"的推出,对于占领中档市场、提升仰韶品牌的影响力具有特殊 意义——将进一步完善仰韶的产品结构,提升产品的性价比,满 足不同层次消费群体的需求。郑州晚报记者 王一品 贺荣凤

优质中档白酒将迎来更大机遇

众所周知,近来中国白酒市 场格局和消费趋势发生了很大 变化。市场竞争愈发激烈,行业 进入大众消费时代,转型升级和 结构调整已成为必然。当前,中 国白酒行业面临着新的形势,政 策环境、消费环境和竞争环境都 发生了剧变。行业结束疯狂的 发展方式,市场逐步回归理性。 未来,100元~300元价位段的优

质中档白酒将迎来更大的发展 机遇。

面对这样的竞争局面,在 新中国成立65周年即将到来 之际,为了向祖国献礼,也为 了向广大消费者献礼,仰韶酒 业顺应市场环境变化,顺应消 费趋势变化,经过市场调研和 技术创新,推出彩陶坊新品 "献礼中国"。

"你喝酒,我代驾"

业还应广大消费者的要求, 在河 南省酒业协会倡导和提议下,于 3月17日在洛阳启动了"和谐河 南,平安洛阳,——'你喝酒,我代 驾"大型公益活动。

据了解,2013年"文明郑州,和 谐双节,感恩社会——'你喝酒,我代 驾"公益活动一经推出,立即得到社 会各界的广泛赞誉。目前,在郑州的 第一阶段活动已经结束,共计代驾 5000余次。第二阶段的活动刚启 动,接下来要为洛阳市民带去福音。 只要您加入河南仰韶酒业有限公司 的微信公众号(HNYSJY),不论是聚

除了适时推出新品,仰韶酒 会还是宴请,您都不用再为酒后无法 开车回家而发愁。只需诵讨微信发 条信息,仰韶酒业将为您提供免费的 代驾服务。这是仰韶酒业在公益事 业领域的又一次尝试和探索。

> 对此,中国酒业流通协 会副会长、河南省酒业协会 会长熊玉亮表示:"仰韶酒 业启动这样的活动,不 仅仅是为喝酒的人 提供了免费的代驾 服务,最重要的是能够唤起更多司

> 机的警醒和自律,增强拒绝酒驾的 自发性和主动性,营造一种平安、 和谐、文明驾驶的社会氛围。"

